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Liebe Bürgerinnen und Bürger der Gemeinde Bösenbrunn,

zur Gemeinderatssitzung am 09.01.2024 im Bür-
gerhaus Schönbrunn nahmen neben dem Bürger-
meister elf Gemeinderäte, unser Kämmerer Kay 
Wasilewski , Ronny Hager von der Freien Presse und 
auch zahlreiche Gäste teil. Ein Gemeinderat war ent-
schuldigt. Nach der Begrüßung des Bürgermeisters 
und Feststellung der Beschlussfähigkeit wurde die 
Tagesordnung für den öffentlichen Teil mehrheitlich 
beschlossen. Anschließend wurde die Sitzungsnie-
derschrift der letzten Ratssitzung einstimmig  
beschlossen.

Der Bürgermeister hatte folgende Informationen:
 
Die Bäume aus der Initiative „Sachsen pflanzt 
gemeinsam – Aktion 1000 Obstbäume“ wurden 
geliefert und durch die Bauhofmitarbeiter neben der 
Buswendeschleife Bobenneukirchen gepflanzt.

Bezugnehmend auf die Anfrage des Ausstiegs an 
der Bushaltestelle Am Pfaffenberg wird am  
Straßenrand eine Befestigung von ca. 15 m² Frost-
schutz geschaffen. Die Schneeberäumung erfolgt 
dann durch unsere Bauhofmitarbeiter. An der Bus-
haltestelle in Schönbrunn, an der die Beleuchtung 
fehlt, wird zeitnah nach einer Lösung gesucht, um 
eine LED-Beleuchtung anzubringen.

Der Bürgermeister teilt mit, dass eine Mietaus- 
setzung der Gerüstkosten am Herrenhaus Bösen-
brunn vom 23.12.2023 – 06.01.2024 eingeräumt 
wird. Die Zimmerei Meinel hat das Auftragslimit für 
den 1. Bauabschnitt im Rittergut erreicht, obwohl 
nicht alle geplanten Arbeiten ausgeführt wurden. 
Der erhebliche Teil der Mehrkosten hat sich mit den 
Reparaturen im Bereich des Mittelrisalits ergeben. 
Es ist angedacht, Leistungen in den 2. Bauabschnitt 
zu verschieben, über die noch entschieden werden 
müsste.

Das Landratsamt Vogtlandkreis teilte uns schriftlich 
mit, dass der Förderantrag Gigabitausbau (Breit-
bandausbau – Glasfasernetz – Graue Flecken) in dem 
auch unsere Kommune mit eingebunden ist, positiv

entschieden wurde. Hierfür erhält der Vogtlandkreis 
einen Förderbescheid vom Bund in Höhe von  
22,2 Millionen Euro.

Bürgerfragestunde:
 
Eine Bürgerin fragt an, ob es einen Termin mit Ver-
antwortlichen gibt, bei dem sie ihren erarbeiteten 
Fragekatalog betreffs doppelter Straßennamen 
vorlegen können. 

Eine weitere Bürgerin beklagt wieder die Straßen- 
situation durch den Ortsteil Schönbrunn. Sie gibt 
an, dass der größte Teil der durchfahrenden Autos, 
LKW und Traktoren viel zu schnell unterwegs sind. 
Das Verkehrsaufkommen wachse stetig an, so dass 
vor allem die Kinder stark gefährdet sind. Es  
wurden zahlreiche Vorschläge unterbreitet, wie man 
den Rasern Einhalt gebieten kann. (Durchfahrtsge-
schwindigkeit auf 30 km/h senken, evtl. auch zeitlich 
begrenzt, Blitzgeräte oder „Abschnittsmessgeräte“, 
wie sie z. B. in Österreich eingesetzt sind).  Dem Bür-
germeister ist dieser Sachverhalt schon seit  
längerem bekannt. Infos und Nachfragen bei der 
Stadt oder beim Vogtlandkreis wurden immer mit 
dem Hinweis auf fehlenden Handlungsbedarf ab-
getan. Der Bürgermeister wird diese akute Lage 
wieder in der Verkehrsbehörde der Stadtverwal-
tung und des Vogtlandkreises vortragen. Er schlug 
den Bürgern vor, ein unterstützendes Schreiben zu 
verfassen, in dem die Notwendigkeit eines schnellen 
Handlungsbedarfs angezeigt wird.

Ein Bürger fragt an, warum die Straßenlaterne bei 
der „alten Schule“ in Schönbrunn abgebaut wurde. 
Diese würde jedoch nötig sein.

Anfragen Gemeinderäte:

Der Gemeinderat Christian Rödel fragt an, ob es  
einen gültigen Hallenbelegungsplan für die Turn-
halle in Bobenneukirchen gibt, um evtl. Energieein-
sparungen zu erzielen. Der Bürgermeister informiert, 
dass dieser Belegungsplan im vergangenen Jahr 
geprüft wurde, noch aktuell ist und keine Opti- 
mierung bei der Nutzung möglich ist.



Beschlüsse:

Tagesordnung Punkt 8  
Information zur Änderung der doppelten Straßen-
namen im Gemeindegebiet Bösenbrunn 

Bezugnehmend auf die Gemeinderatssitzung vom 
07.03.2023, 07.11.2023 und 05.12.2023 zum Thema 
doppelte Straßennamen wird die weitere Vor- 
gehensweise besprochen. U.a. durch die Anmer-
kungen der Bürger wurde klar, dass es zu diesem 
Thema noch viele offene Fragen gibt. Es ist daher 
vorgesehen, zu diesem Thema eine Einwohner- 
versammlung zu organisieren, die in der letzten  
Februarwoche oder ersten Märzwoche 2024 statt- 
finden soll. Die betreffenden Bürger werden über 
den genauen Termin noch informiert. Zu der Ver-
sammlung soll nochmals eine umfassende Aufklä-
rung zu der Thematik erfolgen und es können dann 
auch Fragen an die Verantwortlichen von ver- 
schiedenen Institutionen gestellt werden.

Tagesordnung Punkt 9 
Beschluss der Haushaltssatzung und Haushaltsplan 
2024
 
Nachdem unser Kämmerer Kay Wasilewski die 
gewünschten Änderungen noch einarbeitet hatte, 
konnte der Gemeinderat die Haushaltssatzung und 
den Haushaltsplan für 2024 mehrheitlich be- 
schließen.

Tagesordnung Punkt 10 
Beschluss Vergabe der Planungsleistung zur Bau-
maßnahme Instandsetzung der Brücke Mühlleithe in 
Bösenbrunn

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Beauf-
tragung der Planungsleistung zur Baumaßnahme 
Instandsetzung der Brücke Mühlleithe in Bösen-
brunn.  

Tagesordnung Punkt 11 
Beschluss über Geldzuwendungen gem. § 73 Abs. 5 
SächsGemO
 
Der Gemeinderat Bösenbrunn beschließt einstimmig 
die Annahme einer Geldspende für das Kinderhaus 
Regenbogen.

Die nächste Gemeinderatssitzung findet am 
06.02.2024 in Bobenneukirchen statt. 

Euer Gemeinderat

Immer aktuell informiert sein über das Geschehen in 
der Gemeinde – das funktioniert am besten über ein 
anschauliches Mitteilungsblatt. 
 
Um dies weiterhin anbieten zu können, sucht die  
Gemeinde Bösenbrunn ab Februar 2024  
eine/-n neue/-n Redakteur/-in für das  
Gemeindeblatt.
Als Redakteur/-in stehen Sie in engem Austausch 
mit der Gemeindeverwaltung und erstellen einmal 
monatlich das Mitteilungsblatt für die Gemeinde 
Bösenbrunn. Dieses wird auch auf der Internetseite 
der Gemeindeverwaltung veröffentlicht.  
 
Bei Interesse melden Sie sich bitte bis zum 
15.02.2024 bei der Gemeindeverwaltung  
Bösenbrunn. Wir freuen uns über Ihre  
Unterstützung! 

Um zu der Thematik/Problematik der doppelten 
Straßennamen in unserem Gemeindegebiet um-
fassend zu informieren, aktuelle Gegebenheiten 
darzustellen und auch Fragen zu beantworten, findet 
am Dienstag, den 05. März, um 18:30 Uhr in der 
Turnhalle in Bobenneukirchen eine Einwohnerver-
sammlung statt, zu dieser alle interessierten Bürger 
- wohnhaft in den Hauptstraßen und Drödaer 
Straßen - herzlich eingeladen sind.
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...Fortsetzung Gemeinderat...

Redakteur/-in für Gemeindeblatt 
gesucht

Einladung zur Einwohnerver- 
sammlung - doppelte Straßennamen



Wir wünschen wir allen Freunden unserer Schule ein 
glückliches, gesundes und erfolgreiches Jahr 2024.

Weihnachtsgottesdienst 
Gemeinsam mit ihren Lehrer*innen gestalteten 
unsere Schülerinnen und Schüler der Klassen 1 bis 4 
in der St. Mar- 
garethenkirche  
zu Bobenneu- 
kirchen einen  
festlichen Gottes- 
dienst. Dieses Jahr  
begaben sich  
unsere Schüler mit  
ihrer Lokomotive  
Alma auf große  
Reise. Auf dieser Reise erlebten sie viele Abenteuer 
und Menschlichkeit. Umrahmt wurde das Programm 
von musikalischen Beiträgen mit Zauberharfe und 
Gesang. Alles in allem war es ein sehr herzlich-weih-
nachtlicher Gottesdienst. Wir danken allen Mitar-
beitern, Familien, Vereinen und Freunden unserer 
Schule für ihre Unterstützung und dass sie unserer 
Einladung gefolgt sind.

Auch in diesem Jahr warten wieder viele schöne 
Projekte, Ausflüge und Feierlichkeiten, wie der Tag 
der offenen Tür des gesamten Hauses Regenbogen 
auf uns.

Schnuppertag für Fabian 
Wie viele schon mitbekommen  
haben, beschulen wir unter  
anderem Fabian Schmidt,  
welcher durch seine Handicaps  
besondere Ansprüche mit- 
bringt. Am 11.01.2024 erlebte  
Fabian einen tollen Tag auf  
dem Therapiehof von Denise  
Schönrich. Nach anfänglicher  
Zierde wagte sich Fabian aufs  
Pferd und hatte sehr viel Spaß.  
Wir danken Denise, dass sie den Schnuppertag für 
Fabian ermöglicht hat. 
Text: Isabel Bonarewitz, Bildmaterial Isabel Bonarewitz und Grit Fortak

 
Ein Traktor kommt um die Ecke gerattert.
Man kennt ihn gleich, wie er klappert und knattert
und rüttelt und ruckelt
und zittert und knackt
und schüttelt und zuckelt
und stottert im Takt -bis  
unter die Brücke zum dicken  
Bagger
wackelt der Traktor mit  
taketa - taka,
taketa - taka, taketa - pfff
take - pff, take - aus!
Dann geht der Traktorfahrer  
nach Haus. 

Hans Adolf Halbey

Auch unsere Kinder haben  
einiges von den  
Bauernprotesten mitbe- 
kommen. Staus, viele  
Traktoren… und so lag für  
die Kinder die Idee nahe, dass sie gemeinsam all 
unsere Fahrzeuge in eine lange Schlange stellen. Da 
wurde dann aber auch fleißig gespielt – alle Kinder 
aus Krippe und Kindergarten gemeinsam.

Das erste Highlight für unsere Kinder ist, wie in fast 
jedem ja, der Besuch der Kleintierschau des Klein-
tierzuchtvereins Bobenneukirchen e.V. Als erste Be-
sucher dürfen unsere Kinder sich umschauen, stau-
nen und auch mal den Hasen ein Stück Möhre oder 
Apfel geben. Die Frage ist immer, wer nervöser ist:  
die Kinder vor den Käfigen oder die aufgeplusterten 
Hühner darin. Wenn dann allerdings die Tauben 
anfangen zu Gurren, dann sind die Kinder plötzlich 
still. Wann hört man schon mal so viele Tauben auf 
einmal. Ganz herzlichen Dank auch an die fleißigen 
Helfer vom Kleintierzuchtverein, die sich wieder viel 
Zeit genommen haben. Besonders schön ist für die 
Kinder immer, wenn die Tiere gestreichelt werden 
dürfen.  
 
Wir freuen uns schon auf das kommende Jahr!

BÖSENBRUNNER GEMEINDEBLATT JANUAR 2024

Neuigkeiten aus dem Kindergarten und der Grundschule

Traktor-Geknatter...

Viel zu bestaunen bei der Kleintierschau...

Neujahrswünsche

Aus dem Schulalltag...
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